

Рецензия
на научно-квалификационную работу
аспиранта федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Красноярский государственный педагогический университет
им. В.П. Астафьева»
Хао Чжэньжу
на тему «Организация физического воспитания школьников средних классов
в Китайской Народной Республике»

Аспирант выполнял научно-квалификационную работу в рамках обучения по направлению подготовки 49.06.01 Физическая культура и спорт, направленность (профиль) подготовки Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры. Анализ работы показал следующие результаты.

На современном этапе мировое сообщество столкнулось с проблемой, состояние которой усугубляется с каждым годом. Эта проблема интернациональна и связана она с резким снижением уровня двигательной активности молодого поколения – от детей до подростков. Особую тревогу вызывают школьники. Их двигательная активность очень мала и может привести к неблагоприятным последствиям, связанным с состоянием их здоровья. В каждой отдельно взятой стране эту проблему видят по-своему, и пытаются решить её целым спектром поставленных ближних и дальних задач.

Например, в Китайской Народной Республике проводится очень большое количество исследований, связанное с изучением состояния здоровья школьников, выявлением неблагоприятных факторов, ведущих к его ухудшению и принятию различных корректирующих мер и воздействий, отражённых в нормативных документах.

Разносторонне изучив и проанализировав большое количество научно-методической литературы, в том числе на иностранном языке, Чжэньжу Хао сделала правильный вывод о недостаточной разработанности данной темы. В рамках первой главы раскрыты теоретические исследования становления системы образования Китая, выявления особенностей организации образовательного процесса по физической культуре в школах Китая, факторов влияющих на качество подготовки школьников по данной дисциплине.

В научно-квалификационной работе корректно определены цель и задачи, верно выделены объект и предмет исследования, используются современные методы исследования. В представленной работе автор добился цели и решил поставленные задачи исследования. Хао Ч. выявлены

особенности организации и содержания учебного процесса по физической культуре школьников средних классов городских и сельских школ КНР, выполнен сравнительный анализ особенностей подготовки школьников.

Хочется подчеркнуть, что особо значимой частью научно-квалификационной работы является оптимизация физического воспитания школьников средних классов путём интеграции в образовательный процесс специально разработанных карточек-заданий (35 шт.) с учётом содержания материала школьной программы (футбол, баскетбол, прыжковые задания и т.п.), впервые применённых в образовательном процессе по физической культуре.

Также оригинальным способом автор повысил заинтересованность школьников в освоении компонентов школьной программы. Был заранее определён перечень обязательных контрольных упражнений (нормативов), которые должны выполнять школьники в конце срока обучения в 8-м классе. Также была разработана шкала оценки результатов для 8-х классов, которой раньше не было. А сдача этих нормативов была организована в форме соревнований «школьное пятиборье» со всей присущей соревнованиям структурой и атрибутикой, для чего автор разработал «Положение о соревновании «Школьное пятиборье» и успешно реализовал его на практике.

Всего на различных этапах приняли участие в исследованиях более 900 человек.

Выводы, сформированные в научно-квалификационной работе, соответствуют поставленным задачам. В работе было проведено собственное исследование по совершенствованию физического воспитания школьников средних классов в Китайской Народной Республике.

Представленная работа отвечает требованиям, предъявляемым к научно-квалификационной работе (диссертации) и заслуживает отличной оценки, а автор заслуживает присвоения квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь» по направлению подготовки направлению подготовки 49.06.01 Физическая культура и спорт.

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры теоретических основ
физической культуры
ФБГОУ ВО «Тувинский
государственный университет»

31 мая 2019 г.

